
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات پیشرفته نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

چون تقسیم تقریبی خواسته شده،  مقدار تقریبی هر یک از اعداد را به دست می آوریم:

 و 

گزینه درست: 2سوال 1

49282 ≃ 50007348926 ≃ 7500000

7500000 ÷ 50000 = 15

2

گزینه درست: 1سوال 2

} ⇒ = 4
≠ جمعیت کشور اول16000000 نفر

≠ جمعیت کشور دوم4000000 نفر
16000000
4000000

3

گزينه «2»

                               

 

گزینه درست: 2سوال 3

⇒ 8/74 + 1/71 = 10/4535/98 | 21
− −−−−−−
1/71− 21/00

− −−−−−−
14/98

− 14/70
− −−−−−−

0/28
− 0/21
− −−−−−

0/07

43/70 | 5
− −−−−−−
8/74− 40/00

− −−−−−−
3/70

− 3/50
− −−−−−−

0/20
− 0/20
− −−−−−

0/00

4

گزينه «1»

ابتدا حاصل داخلی ترین عبارت را به دست می آوریم و به همین روال ادامه می دهیم.

گزینه درست: 1سوال 4

= =1

2− 3
5

1
7
5

5
7

⇒ 1 + =5
7

12
7

⇒ = ≃ 1/020 1/02
7
4
12
7

49
48

− →−−−−−−−−−−−−−−−−−
0/01 از کمتر تقریب با کردن گرد

=

5

گزينه «4»

گزینه درست: 4سوال 5

= 19/77 19/81977
100 − →−−−−−−−−−

0/1 از کمتر

تقریب با کردن گرد
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6

گزينه «4»

هر چهار گزینه داده شده را با تقریب کم تر از 10، گرد می کنیم، داریم:

 

بنابراین از بین گزینه های داده شده، فقط عدد 145 امکان ندارد قد واقعی پسربچه باشد.

گزینه درست: 4سوال 6

1 5 ≃ 1403–
1 6/2 ≃ 1403–
1 7/8 ≃ 1403–
1 5 ≃ 1504–

7

گزینه ی «2»

جرم یک بسته، گرم

گرم

کیلوگرم   کیلوگرم   کیلوگرم  گرم

گزینه درست: 2سوال 7

2/1 × 30 = × = 6321
10/
1

30/
3

63 −گرم60 →−−−−−−−−
کردن رد روش بھ

گرم 10 از کمتر تقریب

60 = 60
1000= 6

100= 0/06

8

در محاسبه ی حاصل عبارت ابتدا حاصل ضرب را حساب کرده و سپس حاصل جمع را به دست می آوریم:

گزینه درست: 2سوال 8

2/784 + (1/018 × 3) = 2/784 + 3/054 = 5/838

5/838 5/84− →−−−−−−−−
کردن گرد روش بھ

0/01 از کمتر تقریب

9

گزینه ی «4»

بررسی گزینه ها:

گزینه ی «1»: قطع کردن با تقریب کم تر از 10

گزینه ی «2»: گرد کردن (یا قطع کردن) با تقریب کم تر از 100

گزینه ی  »3»: قطع کردن با تقریب کم تر از 10

گزینه ی «4»: گرد کردن (یا قطع کردن) با تقریب کم تر از 10

گزینه درست: 4سوال 9

10

گزینه ی «4»

گزینه درست: 4سوال 10

83955201 83960000− →−−−−−−−−−−−−−−−−−
10000 کمتراز تقریب با کردن گرد

11

گزینه ی «4»

اگر رقم بعد از تقریب، کم تر از 5 باشد، تقریب گرد شده و قطع شده ی عدد یکسان می شود.

: گزینه ی  «1» (قطع شده با تقریب کم تر از 0/1)           (گرد شده با تقریب کم تر از 0/1)

: گزینه ی  «2» (قطع شده با تقریب کم تر از 0/1)           (گرد شده با تقریب کم تر از 0/1)

: گزینه ی  «3» (قطع شده با تقریب کم تر از 0/1)           (گرد شده با تقریب کم تر از 0/1)

: گزینه ی  «4» (قطع شده با تقریب کم تر از 0/1)           (گرد شده با تقریب کم تر از 0/1)

گزینه درست: 4سوال 11

4/ 7 ≃ 4/44–4/ 7 ≃ 4/54–
8/ 6 ≃ 8/55–8/ 6 ≃ 8/65–
7/ 7 ≃ 7/00–7/ 7 ≃ 7/10–
4/ 4 ≃ 4/33–4/ 4 ≃ 4/33–
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12

گزینه«1»

گزینه درست: 1سوال 12

89/0638 89/06− →−−−−−−
از0/01 تر کم

تقریب با گردکردن

13

گزینۀ «3»

باید با انجام تقسیم زیر، کسر  را به صورت اعشاری (تا سه رقم اعشار) بنویسیم.  

در صورت سؤال اشاره شده که دانش آموز به روش گرد کردن تقریب را به دست آورده است. مقدار تقریب عدد 0/268 با تقریب کم تر

از 0/01 به روش گردن کردن می شود 0/27 و گزینه ی «3 » این عدد را روی محور نشان می دهد.

گزینه درست: 3سوال 13

11
41

11/ 000 | 41− −−−−−
0/268− 8/200

− −−−−−−−−−
2/800

− 2/460
− −−−−−−−−−−

0/340
− 0/328

− −−−−−−−−−−−−
0/012

14

گزینۀ «1»

گرد شده ی عدد با تقریب کم تر از 1       128  127/51= 41/6+ 73/01 + 12/9

گزینه درست: 1سوال 14

≃

15

گزینه ی «3»

الف)

اختلاف با عدد واقعی   

 اختلاف با عدد واقعی 

عدد تقریبی با تقریب کم تر از 0/01 به عدد واقعی یعنی3/412 نزدیک تر است.

ب) چون طلا ارزش بالایی دارد برای اندازه گیری طلا ترازو با دقت 100 گرم مناسب نیست.

پ) وقتی از متر خیاطی که فقط سانتی متر دارد استفاده می کنیم، دقت اندازه گیری 1 سانتی متر یا 0/01 متر است.

گزینه درست: 3سوال 15

= 3/412 − 3/4 = 0/0123/412 3/4 →− →−−−−−−−
از تر کم 0/1

تقریب با کردن گرد

= 3/412 − 3/41 = 0/0023/412 3/41 →− →−−−−−−−
از تر کم 0/01

تقریب با کردن گرد

16

گزینه ی «2»

گزینه درست: 2سوال 16

4 + − ( ) + = 4 + 10 − 3/7 + 4 = 18 − 3/7 = 14/3 14/3(2 × 5)
  

10

2 + 0/8 + 0/9
  

3/7

(12 ÷ 3)
  

4

− →−−−−−−−
از تر 0/1کم

تقریب با کردن گرد
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17

گزینه ی «2»

 اختلاف  : گزینه ی «1»

 اختلاف  : گزینه ی «2»

 اختلاف  : گزینه ی «3»

 اختلاف  : گزینه ی «4»

اختلاف در گزینه ی «2» کم ترین مقدار است. پس پاسخ صحیح، همین گزینه است. 

گزینه درست: 2سوال 17

= 3/5 − 3 = 0/5
3/4861 3/5− →−−−−−−−

از تر 0/1کم

تقریب با کردن گرد

3/4861 3− →−−−−−−−
از تر 1کم

تقریب با کردن گرد

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= 3/5 − 3/49 = 0/01
3/4861 3/49− →−−−−−−−

از تر 0/01کم

تقریب با کردن گرد

3/4861 3/5− →−−−−−−−
از تر 0/1کم

تقریب با کردن گرد

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= 3/486 − 3 = 0/486
3/4861 3/486− →−−−−−−−

از تر 0/001کم

تقریب با کردن گرد

3/4861 3− →−−−−−−−
از تر 1کم

تقریب با کردن گرد

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= 3/5 − 3/486 = 0/014
3/4861 3/486− →−−−−−−−

از تر 0/001کم

تقریب با کردن گرد

3/4861 3/5− →−−−−−−−
از تر 0/1کم

تقریب با کردن گرد

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

0/01 < 0/014 < 0/486 < 0/5

18

گزینه ی «3»

هر سه عدد گزینه ی «3» با تقریب کم تر از 0/01 و به روش گرد کردن 3/66 می شوند اما در گزینه ی «1» دو عدد 3/652 و 3/650 با

تقریب کم تر از 0/01 می شوند 3/65. در گزینه ی «2» عدد 3/666 با تقریب کم تر از 0/01 می شود 3/67. در گزینه ی «4» عدد 3/651 با

تقریب کم تر از 0/01 می شود 3/65.

گزینه درست: 3سوال 18

19

گزینه ی «2»

تقسیم را تا سه رقم اعشار ادامه می دهیم: 

با تقریب کم تر از 0/01 به روش قطع کردن برابر 0/62 است.

 

گزینه درست: 2سوال 19

5/000 | 8
− −−−−−−
0/625−4/800

− −−−−−
0/200

−0/160
− −−−−−
0/040

−0/040
− −−−−−

00

0/625
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20

گرد شده 1/857 با تقریب کم تر از 0/01 برابر 1/86 است. (چون رقم سوم اعشار بزرگ تر از 5 است به رقم دوم اعشار یک واحد اضافه

می کنیم.)

گزینه درست: 2سوال 20

13/000
−7− −−−−−−

|7− −−−−−
1/857

60
−56− −−−−−−

40
− 35− −−−−−−

50
− 49− −−−−−−
0/001

21

گزینه درست: 3سوال 21

89/0638 ≃ 89/06

22

باید حاصل تقسیم را تا 3 رقم اعشار حساب کنیم.

تقریب کم تر از 0/01 به روش گرد کردن      

گزینه درست: 2سوال 22

0/7 4 ≃ 0/711−−

5/000

− 4/9
− −−−−−
0/10

− 0/07
− −−−−−
0/030

− 0/028
− −−−−−−
0/002

| 7
− −−−−
0/714
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